Примерные варианты экзаменационных практических заданий
для 8 класса (группы углубленного изучения)

Пояснение: номер задачи соответствует номеру билета

1. Дан массив из 20 элементов. Поменять местами первую и вторую половины массива, т.е. 1-ый элемент попадет на место 10-го элемента, а 10-ый на место 1-ого, 2-ой элемент попадет на место 11-ого, а 11-ый на место 2-ого и т.д.

2. Дана строка символов. Если в строке не более 5-ти символов, то первый символ строки поменять местами с последним символом. Если в строке больше 5-ти символов, то вместо буквосочетания ‘да’ (если оно есть в строке) вставить буквосочетание ‘нет’.
3. Тело начало равноускоренное движение из состояния покоя с ускорением 5м/c. Определить скорость тела в каждую из 10 последующих секунд.

4. Определить сумму цифр положительного целого числа, введенного с клавиатуры.

5. Дан массив из 10 целых чисел. Вычислить среднеарифметическое значение нечетных элементов массива, больших 10. 
6. Дан массив из 10 целых чисел. Определить местоположение последнего элемента массива, равного введенному с клавиатуры  числу a. Если такого элемента в массиве нет, то напечатать “нет”.

7. Даны коэффициенты квадратного уравнения a, b и c (a, b, c(0).   Сколько корней имеет данное квадратное уравнение.

8. Написать программу шифрования вводимых с клавиатуры прописных английских букв (другие символы не шифровать) по следующему принципу: каждый символ заменяется на символ, код которого на 2 больше кода вводимого символа.  Ввод символов заканчивается вводом символа ‘!’.
9. Для любых целых значений s из интервала [0, 20] напечатать предложение: «Температура сегодня s градусов» (окончание слова «градус» должно быть согласовано с числом s).

10. Вычислить площади нескольких квадратов, если известно, что сторона меньшего квадрата равна a, сторона каждого следующего квадрата больше стороны предыдущего на 3, сторона самого большого квадрата равна b.

11. Что выведет на экран данная программа в каждом из 3-х случаев, если ввести: 1) a=5, b=–1.5; 2) a=– 0.5, b=1; 3) a=2, b=2.

Program C1;

Var a, b, c: Real;

Begin



Write (‘Введите a, b: ’);



Readln (a, b);



If a<b Then c := a+b Else






If a>b Then c := a–b Else c :=a;



Writeln (‘c=’, c:4:2);



Readln;

End.

12. Даны стороны прямоугольного треугольника a и b. Вычислить его гипотенузу c и длину окружности, радиус которой равен c.

14. В программу последовательно вводится стоимость в рублях каждой из 10 покупок. Подсчитать количество покупок стоимостью более 100 рублей.  

13. Какое число будет выведено в блоке 5 в следующих случаях, если в блоке 1 будет введено: 1) число 4; 2) число 1.


  ввод n





    a := 2





 k  = n





      конец





   a := a*2
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